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ИНСТИТУТ МАТЕМАТИКИ, ФИЗИКИ, 
ИНФОРМАТИКИ И ТЕХНОЛОГИЙ

приглашает абитуриентов

на бюджетные места очной формы обучения 
по направлению подготовки «Педагогическое образование», 
профиль «Физика и Технология»
(двойной бакалавриат)

Вступительные испытания – результаты ЕГЭ по предметам:
· Обществознание
· Математика (профильный)
· Русский язык

Институт математики, физики, информатики и технологий осуществляет подготовку специалистов, способных решать широкий спектр фундаментальных и прикладных задач в различных сферах. Процесс обучения направлен на формирование у студентов системы общепрофессиональных и профессиональных компетенций, овладение которыми обеспечивает социальную мобильность выпускников, способность к дальнейшему самообучению, к творческому и профессиональному развитию, а значит, и востребованность на рынке труда (100% гарантия трудоустройства). Бакалавры Института математики, физики, информатики и технологий всегда найдут достойное место своим знаниям и умениям не только в структурах управления образованием, в образовательных организациях (где их уже сегодня с нетерпением ждут!), но и в научных организациях, учреждениях производственно-экономического или военно-промышленного комплекса, в бизнесе и в сфере информационно-коммуникационных технологий.
Высокая квалификация профессорско-преподавательского состава и уникальное научное оборудование позволяют нашим студентам заниматься научной работой в области физики, информатики и технологии на самом высоком международном уровне.
За время обучения студенты принимают участие в различных мероприятиях: научных, творческих, спортивных, туристических и др., а также приобретают бесценный опыт их организации и проведения. После окончания бакалавриата имеют они возможность продолжить обучение в магистратуре или аспирантуре.

Иногородним студентам предоставляется общежитие в центре города (ул. Мельникова), в котором есть все необходимое для комфортного проживания: кухни, души, прачечные комнаты, тренажерный зал, танцевальный зал, комната отдыха, актовый зал.

Контакты:

620015, г. Екатеринбург, ул. К. Либкнехта, 9А 
Тел.: +7 (343) 371-50-66 (Антипова Елена Петровна, директор ИМФИиТ)
7-922-11-84-446 (Усольцев Александр Петрович, зав. кафедрой ФТиМОФиТ)
Руководители образовательной программы «Физика и Технология»:
Мерзлякова Ольга Павловна 7-904-545-36-44, 
Перевалова Татьяна Валентиновна 7-912-285-58-83.
e-mail: iftie.urgpu@mail.ru

[bookmark: _GoBack]Кроме того, обращаем Ваше внимание на то, что в 2020-2021 году в Институте математики, физики, информатики и технологий будут функционировать 
курсы для школьников:

· курсы для школьников 10-11 классов – «Подготовка к ЕГЭ по физике»;

· курсы для любителей физики «Физика – не ЕГЭ!»


По всем возникшим вопросам можно обратиться:

+7-922-11-84-446 (Усольцев Александр Петрович)

