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Уважаемые коллеги!

В складывающихся непростых условиях неопределенности и неуверенности в завтрашнем дне мы стараемся помочь нашим абитуриентам сделать правильный выбор и определится с дальнейшими приоритетами получения образования и карьерного роста. Наша задача – на деле показать, чему мы учим, и для этого мы создали интерактивный формат, где наши студенты докажут, что они уже являются экспертами в своей сфере, а значит делают все те вещи, которые связаны с их профессиональным будущим на высшем уровне, а наши преподаватели покажут, как они помогают им это сделать. 
В новых условиях рекомендованной самоизоляции у каждого есть уникальная возможность дистанционно побывать в Президентской академии. Приглашаем Вас принять участие в online Дне открытых дверей Уральского института управления – филиала РАНХиГС 31 октября 2020 г., где можно будет узнать много нового и интересного не только о программах или учебных планах, но и о жизни в нашей Академии, об интересных мероприятиях, научных конференциях, конкурсах талантов, которые проводятся в стенах нашего института. Также можно будет познакомиться с выпускниками, преподавателями и студентами, которые расскажут, какую роль Академия сыграла в их жизни.
Online день открытых дверей Уральского института управления РАНХиГС можно посетить в прямом эфире в группе ВКонтакте по ссылке https://vk.com/abiturientuiu2. Зарегистрироваться на День открытых дверей можно по ссылке https://forms.gle/mZVWP5BWwchEKvD6A. Подробную информацию можно получить здесь http://dod.ui.ranepa.ru/abiture. 
Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

С уважением
Отдел по работе с абитуриентами
и образовательного маркетинга УИУ РАНХиГС
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